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TISKOVÁ ZPRÁVA 

Nezaměstnanost ve Středočeském kraji v květnu zůstala 
na 3,5 %,  téměř čtvrtina uchazečů se registruje online 
 

• Krajská pobočka Úřadu práce v Příbrami evidovala k 31. květnu 2025 celkem 
35 055 uchazečů o zaměstnání, tedy o 53 méně než v dubnu.  

• Podíl nezaměstnaných ve Středočeském kraji ke konci května stagnoval 
na 3,5 %, nezaměstnanost v celé ČR se snížila na 4,2 %. 

• V meziročním srovnání byl podíl nezaměstnaných ve Středočeském kraji vyšší 
o 0,5 procentního bodu, tedy o 4 364 uchazečů. 

• Nezaměstnanost je nízká, ale přibývá dlouhodobě nezaměstnaných, 
ve Středočeském kraji činí jejich počet téměř 30 %. 

 
Ve Středočeském kraji se nezaměstnanost od letošního ledna stále nezměnila a stagnuje 
na hodnotě 3,5 %. V průběhu května počet uchazečů o zaměstnání klesl o 53 na celkem 
35 055 osob. Ve srovnání s květnem minulého roku bylo evidováno o 4 364 uchazečů 
o zaměstnání více. Z celkového počtu uchazečů bylo 32 415 dosažitelných, tedy těch, kteří 
nejsou aktuálně v pracovní neschopnosti nebo se neúčastní rekvalifikace. 
 

 
Poznámka: S ohledem na výraznou změnu systému evidence volných pracovních míst, kdy jsou neobsazená volná místa 

po 6 měsících automaticky vyřazována z databáze, nelze počty volných míst v roce 2025 srovnávat s dřívějšími obdobími.  

V souvislosti s přechodem Úřadu práce ČR na nový agendový informační systém dochází k průběžnému vývoji a zpřesňování 

vykazovaných statistik. S ohledem na zpřesnění způsobu vykazování počtu volných pracovních míst, který byl poprvé uplatněn 

s účinností od května 2025, došlo jednorázově k mimořádnému poklesu vykázaného počtu VPM. 

 
„Ve Středočeském kraji za letošní květen došlo k mírnému snížení absolutního počtu uchazečů 
o zaměstnání. Podíleli se na tom zejména uchazeči odcházející z evidence díky sezonním 
pracím a poptávce po pracovní síle ve všech průmyslových odvětvích. Zaměstnavatelé hledají 
sezonní pracovníky a zájem mají především o zaměstnance v dělnických profesích 
ve zpracovatelském průmyslu, stavebnictví, zemědělství, lesnictví, zahradnictví, 
v potravinářském průmyslu a před nastávajícím létem o téměř 700 sezonních pracovníků 
do cestovního ruchu,“ shrnula Martina Beránková, ředitelka Krajské pobočky Úřadu práce 
v Příbrami. 
 
„Cestovní ruch je nedílnou součástí ekonomiky a trhu práce ve Středočeském kraji, který je 
bohatý na historické památky a kulturní dědictví. S blížícím se létem se naplno rozbíhají 
přípravy na turistickou sezónu a s tím souvisí i zvýšená poptávka po pracovnících v oblasti 
služeb. Zaměstnavatelé tak hledají posily na sezonní pozice – číšníky, servírky, pokojské, 
průvodce, delegáty, pracovníky cestovních kanceláří, animátory, řidiče i odborníky v dopravě. 
Tyto profese jsou klíčové pro zajištění komfortu a zážitků turistů, kteří do kraje míří za poznáním 
a odpočinkem“, doplnila Martina Beránková, ředitelka Krajské pobočky Úřadu práce 
v Příbrami. 

Příbram, 9. 6. 2025 
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Během května se na pracovištích Úřadu práce ve Středočeském kraji nově zaevidovalo 
4 224 lidí, z toho 37,4 % se registrovalo online přes Klientskou zónu Jenda, která je 
k dispozici na webu a nově také v mobilní aplikaci. 
 
Počet nově zaevidovaných byl v květnu meziměsíčně nižší o 342 osob a meziročně vyšší 
o 367 osob. Z evidence úřadu práce odešlo v květnu 4 279 uchazečů, tj. o 471 osob méně 
než v předchozím měsíci a o 264 osob méně než v květnu 2024. 
 
Největší meziměsíční nárůst počtu uchazečů o zaměstnání zaznamenal v květnu okres 
Kladno (+1,7), zatímco největší meziměsíční úbytek zaznamenal okres Kutná Hora (-2,2 %). 
Podíl nezaměstnaných osob stejný nebo vyšší, než republikový průměr vykázalo v kraji celkem 
pět okresů, nejvyšší byl v okresech Kolín (5,0 %), Mělník (4,8 %) a Příbram (4,6 %). Nejnižší 
podíl nezaměstnaných byl zaznamenán v okresech Praha-východ a Praha-západ, 
pouze1,5 %, a v okrese Benešov s 2,8 %. Podíl nezaměstnaných žen zůstal na hodnotě 3,9 % 
a podíl nezaměstnaných mužů se snížil na hodnotu 3,0 % (-0,1 procentního bodu). 

 

 

Pracoviště úřadu práce ve Středočeském kraji evidovala k poslednímu květnovému dni celkem 
1 753 absolventů škol všech stupňů vzdělání a mladistvých. Jejich počet se ve srovnání 
s předcházejícím měsícem snížil o 243 a ve srovnání se stejným měsícem minulého roku byl 
vyšší o 269 lidí. Na celkové nezaměstnanosti se absolventi a mladiství podíleli 5,0 %. 

 

Ke konci měsíce bylo evidováno na ÚP ČR, Krajské pobočce v Příbrami 19 488 žen. Jejich 
podíl na celkovém počtu uchazečů činil 55,6 %. Uchazeči o zaměstnání se zdravotním 
postižením představovali na celkové nezaměstnanosti téměř 11% podíl, v kraji bylo evidováno 
3 703 těchto osob.  
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Počet volných pracovních míst zaznamenal podle Krajské pobočky Úřadu práce v Příbrami 
k 31. květnu 2025 poklesl, celkem na 15 344 volných pracovních míst. Jejich počet byl 
o 994 nižší než v předchozím měsíci. V souvislosti s přechodem Úřadu práce ČR na nový 
agendový informační systém dochází k průběžnému vývoji a zpřesňování vykazovaných 
statistik. S ohledem na zpřesnění způsobu vykazování počtu volných pracovních míst (VPM), 
který byl poprvé uplatněn s účinností od května 2025, došlo jednorázově k mimořádnému 
poklesu vykázaného počtu VPM.  
 
Na jedno volné pracovní místo tak připadalo v průměru 2,3 uchazeče, z toho nejvíce v okrese 
Mělník (4,0). Z celkového počtu nahlášených volných míst bylo 660 vhodných pro osoby se 
zdravotním postižením (OZP), na jedno volné pracovní místo připadalo 5,6 OZP. Volných 
pracovních míst určených pro absolventy a mladistvé bylo registrováno 3 201, na jedno místo 
připadalo 0,5 uchazeče této kategorie. 
 
Od ledna do května letošního roku bylo nově nahlášeno téměř 16 204 pozic, což je o 18 % více 
ve stejném období loni. Z pohledu nově nahlášených míst v měsíci dubnu byly nejčetnější 
pozice pro řidiče, kuchaře, číšníky, skladníky, pracovníky montážních linek a pomocné dělníky. 
Z regionálního hlediska hlásí zaměstnavatelé volná místa především v okresech Mladá 
Boleslav, Praha-západ a Praha-východ, což představuje 44 % všech nových míst 
nahlášených v dubnu. 
 
V rámci aktivní politiky 
zaměstnanosti (APZ) zájem 
o rekvalifikace a další vzdělávání 
ukazuje meziroční nárůst 
ve Středočeském kraji, přičemž 
do rekvalifikace a rekvalifikačních 
kurzů bylo ve Středočeském kraji 
od počátku letošního roku ke konci 
května 2025 zařazeno celkem 7 996 
osob, tedy o 4 779 osob více 
než ke stejnému datu v roce 2024, jde 
tak o meziroční nárůst o 150 %. 
K 31. květnu 2025 tak úřad práce 
ve Středočeském kraji například díky 
nástroji aktivní politiky zaměstnanosti, 
kam rekvalifikace patří, podporuje 
1 618 osob. Příspěvkem na dojížďku pomáhá 57 osobám a dotovaným zaměstnáním je 
podporováno 552 osob.  
 

Aktuální statistická data o vývoji nezaměstnanosti v ČR jsou k dispozici zde: 
https://data.mpsv.cz/portal. Stažení dat je možné také ve formátu csv a json nebo 
prostřednictvím rozhraní v Power BI. Statistiky nezaměstnanosti za červen letošního roku vydá 
Úřad práce ČR v úterý 8. července 2025. 
 
Kontakty pro média:   
 
Mgr. Martina Beránková PR oddělení – Ing. Kateřina Pavlíková 
ředitelka Krajské pobočky Úřadu práce  tisková mluvčí 
ve Středočeském kraji E: tiskove@uradprace.cz 
E: martina.berankova@uradprace.cz  

https://data.mpsv.cz/portal
file:///C:/Users/katerina.pavlikova/AppData/Local/Microsoft/Windows/INetCache/Content.Outlook/6YSP8EJZ/tiskove@uradprace.cz
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